
Argumentamos que tal fato é prejudicial ao solo. O mesmo se
prontificou a tentar mudar isso o quanto antes. Sueli, com a
percepção avançada, diz que a matéria orgânica pode ser usada em
compoteiras também. No tocante às obras de implantação do
parque(ginásio) olímpico, obra orçada em mais de quarenta milhões
de Reais, foi apresentada de forma simplificada alguns pontos
importantes: Segundo a empresa que irá conduzir as obras, ficou
denotado que possuem a preocupação ambiental, sendo que corre
em paralelo todos os trâmites junto a SVMA para as licenças
ambientais, sendo que segundo o Eng. Agrônomo da secretaria de
esportes, até fevereiro devem ter isso.

Segundo o arquiteto da obra, a obra será realizada evitando o
máximo de danos ambientais, sendo que a maior área a ser
construída será uma pista de skate na área mais elevada, que
segundo Rodrigo, já era uma área de solo não bom por ter sido
aterro, mesmo assim com as devidas compensações ambientais no
próprio clube. Enfatizamos que as nascentes sejam protegidas e
conservadas. Rodrigo mostrou as nascentes às equipes técnicas.
Sueli enfatizou da importância da permeabilização do solo do
clube, criticando assim o excesso de concreto. Hélio aborda a
necessidade da obra seguir os mais elevados conceitos de
sustentabilidade, não podendo ser o oposto. Pedimos acesso ao
projeto, bem como uma apresentação em 3d ou maquete, todavia a
empresa alegou que ainda estão fazendo atualização topográfica da
área, vez que o levantamento existente não está correto. Ficaram de
assim que tiverem, fazerem uma nova reunião. O diretor do clube
foi solícito e se dispôs a contribuir com CADES no que
precisarmos. Segundo o engenheiro agrônomo, em relação a
supressão de espécies arbóreas, irão fazer o transplante para outras
áreas, quando necessário. Lembrei destes apontamentos e
compartilhei aqui e peço que Sueli e Rodrigo, completem com seus
apontamentos. Sueli fez lista de presença e anotações importantes
que certamente fogem da minha lembrança. No geral , nosso
CADES deixou claro que não se opõe a criação de um polo
olímpico, desde que a obra não prejudique o Meio Ambiente e nem
a sustentabilidade, bem como a manutenção das nascentes
existentes na área. A lista com os nomes dos que participaram da
reunião está com a conselheira Sueli. Necessária relevância e
importância a atletas de alta performance e com visibilidade
internacional para nossa região. Entendemos que o esporte
agregado ao meio ambiente sustentável é o caminho. Será de suma
importância que este conselho possa acompanhar, fiscalizar, sugerir
e participar através de nossa solicitação junto a subprefeitura ,
conseguimos essa interlocução com o clube. Agradecemos por hora
Marcelo que foi essa ponte e contamos com essa participação nas
próximas fases da obra, inclusive com uma apresentação com
recursos áudio visuais no auditório, para assim visualizarmos as
obras”.

A conselheira Sra. Sueli apontou que na reunião do Clube Tomas
Mazzoni, tivera importante conversa com o representante da SEME
- Secretaria Municipal dos Esportes, onde o mesmo se prontificou
na criação de composteiras, complementou ainda que a empresa
responsável pela criação do Centro Olímpico deverá fazer a
compensação ambiental e ficou questionando sobre os locais da
necessária compensação no entorno e disse ainda que a uma equipe
da empresa acompanhou o conselheiro Sr. Rodrigo para
conhecerem as nascentes existentes no clube, complementou
também, sobre importante questão de piso impermeável e que a
obre tenha a preocupação sustentável.

O conselheiro Sr. Ramos, expressou sua indignação, questionando
sobre a obra do clube e mencionando que, se, a obra se iniciou,
pressupõe-se que exista um projeto e ele fora aprovado para o início
da execução dos trabalhos e ficara estarrecido com fala mais
exasperada com a situação de um projeto ter sido aprovado, início
de obras e a empresa e o arquiteto responsáveis não terem o
conhecimento das nascentes do local que farão tamanhas
construções.

O conselheiro Sr. Ramos questionou ainda quais os nomes dos
responsáveis pela execução da obra como onde a conselheira Sra.
Sueli, informou que o Eng. Agrônomo seria o Sr. Cesar E. R. Lima,
o arquiteto Sr. Otávio Luís Pedroso da empresa RECOMA,
responsável pelo projeto.

O conselheiro Sr. Daniel comentou que a empresa responsável pela
criação do centro olímpico do Clube deverá apresentar o projeto do
Conselho antes da finalização da obra.

O conselheiro Sr. Ramos ressaltou que frequentou o Clube Tomas
Mazzoni desde o ano de 1966, que é um importantíssimo
equipamento público para a região e enfatiza sua a perplexidade
com a empresa responsável pelo desconhecimento das nascentes
exigindo o cuidado e manutenção destas.

O Sr. Marcelo segue com a devolutiva sobre o Polo Logístico Dutra
mencionando que o motivo da ausência da empresa fora, em parte,
pelo fato de que como não tem acesso ao e-mail pessoal do
presidente Sr. Roberto Godoy, para o envio do convite com certa
antecipação e que posteriormente o fez e aguardou resposta da
empresa sobre data para uma reunião com este Conselho.

Sr. Ramos fez três apontamentos onde primeiro: comentou sobre a
supressão dos vertedouros públicos de domínio estadual que faziam
parte do Rio Cabuçu: segundo: suspeita de extinção da Área de
Proteção Permanente (APP) que fazia parte das estruturas naturais
de controle de passagem das águas no período das chuvas de verão
mais agressivas em especial no período do fenômeno El-Ninho; e

terceiro: sobre a questão do solo contaminado, sua duvidosa
movimentação, e o futuro acionamento da CETESB para esclarecer.
Pois esta obra apesar de seus impactos socioambientais não teve a
instalação, do EIA/RIMA instrumento de estudos preliminares
fundamentais, e permanece o viés da dúvida referente a proteção
contra enchentes e alagamentos já solucionada com a obra de
Canalização do Rio Cabuçu de Cima finalizada em 2001 orçada em
99 Milhões de Dólares (R$ 545 Milhões de Reais - 12/01/2023);
visto que a Construtora SANCA conforme as placas em toda a área
de construção, NÃO atendeu ao convite de apresentação do projeto
do Polo Logístico Dutra (via Ofício), suas estruturas físicas e
técnicas para esta data. Ficamos indignados; mas emitiu
considerações à Subprefeitura, e os motivos do NÃO
comparecimento

O conselheiro Sr. Ramos, como os demais conselheiros presentes
questionam e solicitam o registro nesta ATA, da ausência da
empresa responsável pelo Polo Logístico Dutra que não deverá se
tratar mais de um simples convite e sim uma convocação pois o
assunto problemático, além de ser de longa data traz muitas
consequências desastrosas à região do entorno. O Sr. Ramos elucida
ainda sobre a gravidade da situação de chuvas com possíveis 90
mm no bairro de Vila Maria, conforme fontes de institutos
meteorológicos e a falta do equipamento de medição em nossa
região é desastrosa poisas inundações serão cruciais se providências
não forem tomadas.”

O Sr. Marcelo, seguiu com a pauta respondendo sobre
apontamentos do Regimento Interno do Conselho, lê um e-mail
enviado pela Secretária do Verde e Meio Ambiente que relatava
sobre a eleição dos candidatos ao CADES( VAGAS
REMANESCENTES) que deverá ser realizada em 06/02/2023 com
inscrições iniciadas em 02/01/2023 e encerradas em 22/02/2023.

O conselheiro Sr. Daniel comenta que o vereador da região poderia
indicar pessoas que poderiam concorrer e compor as vagas
remanescentes do Conselho e continua com a palavra para expor as
justificativas de suas ausências dele e da conselheira Sra. Sonia, por
problemas pessoais e delicados com relação a saúde de membro
familiar. A conselheira Sra. Sueli questionou ao coordenador Sr.
Hélio quais os nomes dos conselheiros titulares que serão
exonerados bem como os nomes dos suplentes que assumirão e que
tal levantamento será feito tanto pela secretaria que supervisiona o
Conselho como o Presidente e Coordenação dele.

O Sr. Marcelo fez menção ao calendário das reuniões do próximo
ano e o Sr. Hélio, juntamente com Sr. Rozimá destacam e definem
as seguintes datas: 12/01, 09/02, 09/03, 13/04, 11/05, 08/06, 13/07,
10/08, 14/09, 12/10, 09/11 e 14/12 das 19hs às 21hs. O Sr. Marcelo
seguiu com as devolutivas dentre elas: sobre a limpeza do bueiro
que havia sido realizada, no entanto o Sr. Ramos rebateu que
passara no local e a sujeira permanece.

O Sr. Marcelo menciona sobre o espaço ocioso que deveria ser a
sede do CADES Vila Maria, e o conselheiro Sr. Ailton comenta que
tal espaço está impossibilitado de utilização pelo atual estado de
degradação, sem energia elétrica e água disponíveis, alémda falta
de limpeza e conservação do espaço, impossibilitando a utilização e
será mercada uma nova vistoria para confirmação dos fatos e as
providências necessárias. O conselheiro Sr. Ramos lamenta a não
disponibilização de equipamento projetor para a apresentação de
informações, gráficos e estatísticas pertinentes as pautas da reunião
bem como enfatiza a ausência da empresa responsável pelo Polo
Logístico Dutra exigindo uma atuação mais contundente do
subprefeito para convocação da mesma e reunião extraordinária se
for o caso.

O conselheiro Sr. Alberto, menciona ao representante Sr. Marcelo,
ao aproveitar o assunto sobre atuações da subprefeitura que para
fazer a manutenção no projeto de horta comunitária necessita, a
cada seis meses, de um caminhão de terra.

Continuando com as devolutivas o Sr. Marcelo fala sobre a
passagem da escola Maria Antonieta sobre o ofício do CADES à
ENEL; fala ainda sobre as árvores “Ficus” no canteiro central.

A conselheira Sra. Sueli cobrou, veementemente, a manutenção das
praças em nossa região, principalmente na Praça Erotides de
Campos e Diamantino de Jesus, comentou sobre a indignação da
falta de recursos financeiros da subprefeitura Vila Maria/Vila
Guilherme para tais manutenções e perguntou ainda sobre de quem
é a responsabilidade pela implantação e manutenção de
equipamentos de playground das praças e destacou a Praça
Lourenço de Bellis e enfatiza a cobertura vegetal após os plantios.

O conselheiro Sr. Ramos comentou que fora realizada reintegração
de posse na Avenida do Poeta e questiona ao Sr. Marcelo,
representante do presidente e subprefeito sobre qual empresa ou
pessoa física que responde pelo pedido de reintegração, bem como
pela execução das obras.

Não havendo mais nada a ser tratado, a reunião se encerra às
21h30min, a qual foi extraída a ata redigida, ocasionalmente, pelo
conselheiro Sr. Ailton e será enviada ao Presidente do Cades e
demais conselheiros para ser lida e aprovada por e-mail e/ou
WhatsApp conforme definido no regimento interno.

ATA DA 12a REUNIÃO ORDINÁRIA DOS REPRESENTANTES
DA SOCIEDADE CIVIL NO CONSELHO REGIONAL DE MEIO
AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E

CULTURA DE PAZ DA SUBPREFEITURA REGIONAL VILA
MARIA-VILA GUILHERME - CADES VMG - BIÊNIO
2022/2023 - 12.01.2023

Presidente do CADES VMG - AUSENTE: Subprefeito Regional Sr.
Roberto de Godoi Carneiro

Coordenador do CADES VMG - PRESENTE: Hélio Cláudio de
Carvalho Moreira

Coordenador do CADES VMG PODER PÚBLICO - AUSENTE:
Marcelo Guidio

Secretária Adjunta do CADES VMG - AUSENCIA Justificada:
Samanta Gouveia Parisi

Conselheiros designados pelo Poder Público ao CADES VMG -
PRESENTE: Gilvan Barroso de Carvalho

Representante de SVMA - PRESENTE: Rebeca

Conselheiros do CADES VMG :

Alberto Corunha Tavares Titular - PRESENTE

Sueli do Carmo Rocha - PRESENTE

Rodrigo Nocelli - AUSENTE justificada

Helio Claudio de Carvalho Moreira - PRESENTE

Christiano Reis de Lima - AUSENTE sem justificativa

Sonia Maria D' Aquino Gomes Titular - AUSENTE justificada

Caroline Quina dos Santos Titular - AUSENTE sem justificativa

Luciene Guedes dos Santos Titular - AUSENTE SEM
JUSTIFICATIVA

Daniel Gomes Aguilar Suplente - AUSENTE justificada

Jose Ramos de Carvalho Suplente - AUSENTE justificada

Rozimá Tenorio de Araújo Suplente - AUSENTE justificada

Ailton Bolignari Suplente - PRESENTE

Esther Violeta Morete Suplente - PRESENTE

Samanta Gouveia Parisi Suplente - AUSENTE justificada

Denise Lopes Suplente - AUSENTE justificada

Meire de Souza Suplente - AUSENTE

PAUTA DA REUNIÃO

1. Aprovação da ata da reunião de dezembro/22 -

2. Plano de ação do Cades MG para o ano de 2023

3. Posicionamento da Subprefeitura diante da problemática Av Do
Poeta

4. Situação da drenagem em vias e Bueiros (entupidos)

5. Necessidade de jardins de Chuvas e posicionamento oficial da
Subprefeitura

6. Atualização em relação ao Polo Logístico Dutra e impactos
hídricos na região

7. Atualização da Situação das obras no Clube Thomaz Mazoni

8. Temáticas ambientais, climáticas e planejamento socioambiental

9. Arborização e situação de praças e áreas

INÍCIO DA REUNIÃO

No dia 12/01/2023 às 19 horas e 55 minutos iniciou a reunião
ordinária dos representantes do CONSELHO REGIONAL DE
MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E
CULTURA DE PAZ DA SUBPREFEITURA REGIONAL VILA
MARIA/VILAGUILHERME - CADES VMG, presencialmente no
auditório da Subprefeitura de Vila Maria / Vila Guilherme com a
leitura E APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE da ata do mês de
novembro.

Fora realizada a leitura da ATA para aprovação de todos.

O conselheiro Sr. Alberto questionou de onde viera a decisão sobre
a eleição, bem como as informações sobre a permanência ou
exoneração de integrantes do Conselho, tendo em vista que seu
nome estaria erroneamente em lista de ausentes e o mesmo é
participante das reuniões.

O Sr. Gilvan verificará se a retificação do conselheiro Sr. Alberto
fora realizada.

A conselheira Sra. Sueli questionou sobre as frequências do Sr.
Conselheiro Alberto nas reuniões.
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A Sra. Rebeca - Representante da Secretaria do Verde e Meio
Ambiente, iniciou a apresentação do Planejamento de Arborização
Vila Maria / Vila Guilherme e explanou sobre: - Levantamento dos
plantios já realizados; - Áreas de Parques e Praças; - Corredor
ecológico; - Caminho das nascentes e córregos; - Manejo das
Leucenas; - Plantio no Clube Tomaz Mazzoni.

A conselheira Sra. Sueli questionou a representante da SVMA sobre
os trabalhos de plantio no Clube Tomaz Mazzoni.

A Sra. Rebeca enfatizou que o trabalho de plantio será devidamente
acompanhado com as necessárias orientações à equipe que realizará
o serviço.

A conselheira Sra. Esther questionou a representante da SVMA
sobre quem organiza e determina as espécies a serem plantadas.

A Sra. Rebeca destacou os viveiros municipais como o Manequinho
Lopes, no Ibirapuera e o Viveiro Harry Blassfield. Previsão de 271
árvores de plantio na região de VM/VG/VM.

As Conselheiras Sras. Sueli e Esther questionam sobre quem do
poder público deverá fiscalizar as árvores depredadas.

A representante da Saúde pediu a palavra para externar a
importância da Saúde e Meio Ambiente andarem
concomitantemente e de suma importância, mencionou sobre um
comitê de arbovirose, sobre os trabalhos de limpeza e o
alinhamento realizado com o Eng°. Waldir da Subprefeitura e
exaltando a criação de trabalhos em conjunto com os projetos
socioambientais.

A senhora comentou ainda sobre estudos realizados em nossa
região de estatísticas e controle às arboviroses, além dos trabalhos
avançados na aplicação de vacinas contra a arboviros.

O senhor Gilvan apresentou as seguintes devolutivas sobre a
problemática da Av. do Poeta.

A conselheira Esther questionou se a equipe de zeladoria foi
realizada para realização de manutenção das praças. Drenagem e
bueiros entupidos e mencionou que existe uma programação de
limpeza de córregos, podas e hidrojato.

Clube Thomaz Mazzoni A conselheira Sueli insiste ao representante
Sr. Gilvan insistindo na convocação da empresa responsável pela
obra do Thomaz Mazzoni.

Sobre os jardins de chuva fora questionado sobre os endereços para
criação de jardins de chuva Praça Coronel Carlos Alberto
Constantino, no bairro de Vila Guilherme.

Os conselheiros solicitam uma reunião com o Sr. Subprefeito para
resolver.

A reunião se encerrou....

Não havendo mais nada a ser tratado, a reunião se encerra às
21h30min, a qual foi extraída a ata redigida, ocasionalmente, pelo
conselheiro Sr. Ailton e será enviada ao Presidente do Cades e
demais conselheiros para ser lida e aprovada por e-mail e/ou
WhatsApp conforme definido no regimento interno.

ATA 13a. DO DIA 09/02/2023 - Reunião Ordinária CADES
regional - Vila Maria / Vila Guilherme

Ata da Reunião - Presencial

Presidente - AUSENTE: Subprefeito Roberto de Godoi Carneiro.
(Justificado)

Assessor de Gabinete - presente: Marcelo Pereira Guídio

Conselheiros do poder público ausentes: Selma Aparecida (SUVS)
- Justificada.

Conselheiros do Poder Público: ausente Representante da SVMA

Conselheiros do poder público presente: Gilvan Barroso de
Carvalho

Conselheiros da sociedade civil presentes: Titulares - Helio Claudio
de Carvalho Moreira

(Coordenador), Alberto Corunha Tavares, Daniel Gomes Aguilar,
Esther V. Gorete, Jose Ramos de Carvalho, Rodrigo Ronocelli,
Sueli do Carmo Rocha e Sonia Maria D Aquino Gomes;
Conselheiros Suplentes presentes:Rozimá Tenório de Araújo;
Conselheiros da sociedade civil ausentes com justificativas:;

Conselheiros da sociedade civil ausentes

Convidados: Bio. Rebeca Mirecevolto - SVMA

Aos dias Nove de Fevereiro do ano de Dois Mil e Vinte e Três, das
dezenove e trinta horas às Vinte uma horas, estiveram reunidos no
auditório da Subprefeitura VGM; os membros do Conselho
Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e
Cultura de Paz da Subprefeitura de Vila Maria/Vila Guilherme/Vila
Medeiros - acima discriminados, sob sob a Presidencia do Senhor
Subprefeito Dr. Roberto de Godoi Carneiro representado pelo
Senhor Marcelo Pereira Guido

Pauta da Reunião

Leitura e Aprovação da Ata Anterior; ATA LIDA E APROVADA
POR UNANIMIDADE

Devolutivas dos ofícios enviados;

Obras - Clube Tomaz Manzoni;

Apresentação do Projeto Hortas Urbanas e Mulheres;

Devolutiva - Polo Logístico Dutra / TCRA;
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Plano de Arborização Regional;

Manutenção e manejo dos Bueiros;

Termo de Compensação Ambiental - Polo Logístico Dutra

Informes.

Informes e Discussão

1- O Senhor Marcelo Pereira Guídio informou que por motivos de
compromissos outros; irá representar o Dr. Roberto de Godoi
Carneiro (Presidente do CADES Regional de Vila Maria/Vila
Guilherme/Vila Medeiros) nesta Reunião Ordinária a se realizar.

 Por solicitação do Senhor Helio Claudio de Carvalho Moreira
(coordenador) antes do inicio dos trabalhos solicitou “Um Minuto
de Silencio” em favor das vitimas do Terremoto ocorrido na Siria e
Turquia, referente as perdas de milhares de vidas.

 O Senhor Marcelo Pereira Guido solicitou a gentileza da
inversão de pauta referente a “devolutivas dos ofícios” por conta de
compromisso de assistência a idosa da família em logística no
Aeroporto de Cumbica/Guarulhos

DEVOLUTIVA DOS OFICIOS:

O Senhor Marcelo P. Guido a pedido inicial deste conselho - 1)
repassou uma lista dos logradouros, praças e bueiros (Pauta) que
receberam o trabalho da Zeladoria da Subprefeitura VGM (em
anexo). 2) Quanto CE THOMAZ MAZZONI, por solicitação da
conselheira Sueli Rocha e Rodrigo Ronocelli referente ao
reaproveitamento da massa vegetal oriunda dos cortes e podas dos
gramados das praças e seu natural reaproveitamento como
cobertura para melhora do solo e desenvolvimento das plantas.

Apontaram que no CEI TOMAZ MAZZONI observaram que o
manejo permanece transportando esta massa vegetal rastelando o
solo fragilizando a qualificação e expondo as erosões decorrente do
período de chuvas em nossa região. Em resposta identificou que o
Serviço Tercerizado que apesar das recomendações por conta de
novo responsável não observou esta solitaçao; mas que iriam
regularizar por conta da importância deste manejo. E após estas
considerações o Senhor Marcelo P. Guido deixou a Reunião
ordinária conforme prévio aviso.

INFORME (1) - A conselheira Sueli Rocha realizou fartos elogios
ao cenário disponibilizado para os frequentadores do CEE Jardim
São Paulo, no seu trato com as nascentes naturais e a
disponibilidade de chuveiros e torneiras de aguas por conta das
diversas praticas realizadas nas dependências deste importante
espaço de lazer da região da Subprfeitura de Santana/Tucuruvi
(Região Norte/Municipio de São Paulo);

 INFORME (2) - O Conselheiro Hélio Moreira (Coordenador)
mencionou sobre demandas ambientais que trafegam na orbita dos
outros conselhos; e que devemos observar, e produzir o
entendimento, visto que se apresentou uma demanda no Conselho
Participativo de Vila Maria/Vila Guilherme/Vila Medeiros. Assim
como observamos as vezes nos Conselhos de Saúde e Conselho de
Segurança trato de assuntos socioambientais os quais não chegam
para contribuição do CADES Regional. O que é natural dentro
deste eixo da transversalidade entre as demandas socioambientais.
E foi apresentada

3 a indicação que a empresa de Onibus SAMBAIBA realize a
manutenção na Praça Carlos Koseritz (Jardim Julieta) onde ocupa
espaço com estrutura física para abrigar seus colaboradores em
Ponto final de Onibus. A exemplo de outras praças utilizadas para
esta prestação de serviço; inclusive inserindo neste contexto outras
concessionárias de Empresas de Ônibus e que não se preocupam
em indicar o péssimo estado da zeladoria destes locais. Em dialogo
entre os conselheiros houve uma aceitação da proposta visto que é
lamentável o estado de manutenção, conservação dos atuais
logradouros e praças em especial do Distrito Vila Medeiros.
Inclusive foi colocado a ultima intervenção na Av enida do Poeta
que ampliou com pedriscos” oriundos da reciclagem de material
asfáltico; uma área média de 500 m x 2,5 m (media Calçada)
porque existe uma espécie de elevação, e tendo ampla possibilidade
em depositar lixo neste Ponto viciado já reconhecido. E fica a
preocupação natura quanto as questões de saneamento básico,
fiscalização, limpeza, e as “Placas de Advertência” por descarte
irregular de resíduos.

PROJETO/OBRAS - CEE TOMAZ MANZZONI - Em dialogo e
posterior aprovação unanime via votos dos conselheiros presentes
solicitam a confecção de oficio direcionado ao Secretário

Municipal de Esportes e Lazer: Carlos Augusto Vianna - referente
ao projeto de ampliação das atividades junto ao CEI TOMAZ
MANZONI e que segundo os conselheiros presentes em Reunião
especifica com os responsáveis técnicos do projeto quando da
ultima Reunião realizada em ????? com a direção administrativa.
Nesta Reunião realizada os responsaveis técnicos e administrativos
(conforme Lista de Presença e ATA especifica desta Reunião) se
comprometeram em apresentar o projeto a ser implantado; e suas
áreas de alterações. E como não houve até esta data a apresentação
do projeto; os conselheiros frequentadores, e vizinhos do CEE
Tomaz Manzoni citam que o projeto já segue em construção, e
ressaltaram sobre área de atividades especificas e tradicionais do
CEE TOMAZ MANZONI já alterada; a exemplo, o “Campo de
Bocha” de origem da Fundação deste Clube Municipal frequentado
por dezenas de idosos. A este exemplo; sem a visão do projeto e
obras estabelecem duvidas sobre o futuro das áreas arbóreas e de
vegetação a serem por ventura dizimadas sem conhecimento apesar
do caráter consultivo do Conselho Ambiental Regional e de
Desenvolvimento de Cultura de Paz e da participação colaborativa
da Secretaria do Verde e Meio Ambiente em manejos arbóreas
significativos que podem acarretar danos irreparáveis do acervo de
mais de 60 anos de existência e de prestação de serviços ambientais
- PSA destinados aos frequentadores, e população do seu entorno.
Enfatizando notoriamente a proteção as nascentes que fazem parte
acervo protegido por lei Estadual e Federal que especifica com
manejos que qualifica princípios fundamentais:precaução,
conservação, e preservação. Assim foi aprovado pelos conselheiros
a urgência do oficio e a posterior e breve manifestação da
conceituada Secretaria de Esporte e Lazer para apresentar o novo
projeto já em andamento.

PROJETO HORTAS URBANAS E MULHERES: Apresentado
pela conselheira - suplente _ Profa. Denise Lopes e o conselheiros-
Titular - Alberto Corunha Tavares, indicam a probabilidade da
instalação de uma “Horta Comunitária” em área localizada na
Avenida Itamonte x Rua Francisco Alves Bezerra, o qual faz fundos
com três Edifícios - Condomínio - Homenagem ao Jaçana - Sindica
- Sra. Vanessa Souza. A área em questão atualmente e utilizada por
estacionamento de veículos, parte central de passagem de fios de
alta tensão de distribuidora de energia e uma Comunidade de
Moradores estável a dezenas de anos. Segundo a apresentação da
conselheira Denise Lopes - moradora do Condomínio, e com a
participação do Conselheiro - Titular Alberto Corunha com vasta
experiência em Hortas Comunitárias e de qualificado dialogo com
moradores de perfil comunitário ou ocupacional e acrescentando a
Biologa Renata Vezoni. A conselheira - suplente - Profa. Denise
Lopes comentou em 4 sua apresentação as questões referente a
segurança, porem destacou as condições prepositivas do futuro
projeto com a instalação da Horta Comunitária; e as participações
especial das “Mulheres” como foco referenciando as fragilidades
sociais, e a composição do exercício da horta para a recomposição
da alta estima e apreço entre as futuras colaboradoras ou
participantes. E sua meta principal é o relacionamento com a
comunidade já instalada a dezenas de anos, e a ocupação da área
mais organizada. Acrescentou a necessidade da “concessão” da área
isolada da comunidade local por um período de “Dez anos” em
favor do Condomínio - Homenagem ao Jaçana. E concluiu que as
despesas de instalação, ferramentas, suprimentos, e eventuais
acordo com prestadores de serviços participativos e técnicos será de
inteira responsabilidade do Condomínio - Homenagem ao Jaçana e
seus moradores. Conforme a exposição os conselheiros do CADES
Regional de Vila Maria/Vila Guilherme/ Vila Medeiros dentro da
sua competência em se tratando de um “Conselho Consultivo”
aprovaram a principio duas ações: 1) O envio de um Oficio à
Sindica - Sra. Vanessa Souza referenciando os moldes desta
aprovação e naturalmente os limites de competência deste conselho
consultivo; 2) E um outro oficio esclarecendo e futuro
encaminhamentos a ser realizados por orientação do Dr. Roberto de
Godoi Carneiro (Subprefeito de Vila Maria/Vila Guilherme/Vila
Medeiros) as questões de competência do âmbito das administração
municipal; a exemplo, a questão envolvendo “Concessões de Áreas
Publicas” e de responsabilidade exclusiva da ENEL. O natural
reconhecimento do Projeto, seus fundamentos socioambientais
APROVADO dentro do contexto CONSULTIVO pelos
conselheiros presentes, e a natural responsabilidade administrativa,
técnica e de execução de seus IDEALIZADORES.

Obs: A conselheira - suplente Denise Lopes mencionou a
participação ou apoio do Sr. Wellingthon ???? do Gabinete do Ver.
Danilo do Posto de Saude..Fica a gentileza de encaixar no texto
referente este posicionamento

INFORME (3) O conselheiro - titular - Jose Ramos de Carvalho
menciona que à area junto ao Condomínio - Homenagem ao Jaçana
- Que fica na esquina da Avenida Itamonte x Av. Edu Chaves
atualmente abriga o “stand” de vendas dos apartamentos do
Condominio - Homenagem ao Jaçana - atualmente subutilizada se
constitui de uma “Praça Publica” com equipamentos de lazer e
paisagismo que compõem com o condomínio; mas porém, e de
“utilidade publica”, e pertence a Prefeitura do Município de São
Paulo. Inclusive a área se encontra fechada; e sem manejo do seu
gramado, e elementos arbóreos médio e arvores. Esta área fez parte
de uma negociação entre o Município de São Paulo e a Construtora
dos edifícios realizando uma espécie de “Permuta” com à area de
logradouro da Rua Capitão Alcook que na época já fazia parte da
antiga garagem de Onibus Parada Inglesa (SAMBAIBA) que
dividia, e eliminava a possibilidade da composição única do projeto
de construção dos edifícios para se tornar uma área única e compor
a atual composição do Condomínio - Homenagem ao Jaçana.
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